

# 女子跳河轻生，警民联手救人

## 聊城一小伙冰水中游了百十米，将人救出时已精疲力尽

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 程建华

“多亏了聊城的小伙！没有他，那个女子命就没有了！这条河又宽又深，水面宽度大约有百十米，一般的人很难将人救出来。”说起上午救人的事，市民王老先生异常激动，“你们一定要好好宣传他，这样的人才是国家的栋梁。”

据在河边钓鱼的一位老人说，12月11日上午，他和几个渔友像往常一样，在菏泽市巨野县城南的洙赵新河桥边钓鱼。一名女子在桥栏边打电话，声音非常大，好像在跟人吵架，情绪异常激动，还时不时地往桥栏杆上趴。有两辆路过的车辆，见此情景，停下来询问情况，均被女子以马上跳河的理由吓退。这时，也有热心群众报了警。

大约在9点50分，女子突然从桥中间位置的栏杆上跳了下去。

“看到有人跳水，情况十分危急，我第一反应就是先下去救人。”见此情况，正在从此路过的山东贞元集团（贞元宝卡车驿站）员工李邦龙在桥边找到一块泡沫，脱掉棉衣就从河北岸跳入寒冷刺骨的冷水中。河面非常宽，担心自己体力不支，李邦龙一边使



劲往河中心游，一边招呼同事任国超去车里拿绳子。

大约游了四五分钟，李邦龙终于到了女子身边，该女子已经奄奄一息了，趴在水面上。李邦龙连忙将女子的头部托起，从背后拍打，直到听到呼吸声才放心拽着女子往河南岸拉。这时，任国超从桥上抛下绳子，李邦龙趴在泡沫上，一手抓着绳子，一手拽着女子继续往河边拉，女子身上棉衣均已湿透，异常沉重。

据巨野县公安局西城派出所民警王志强说，接到报警，他就立即带着两名辅警往现场赶。快到的时候，正远远地看到有人从桥上跳河，他连忙打电话通知消防和救护车来现场。车还没停稳，他急着下车查看情况。见到已经有人下水救人，他连忙从车里拿了

一个救生圈从桥上扔了下去。然后，他就往河南岸飞奔。

“水很深，往前游了不到2米，脚就够不到了。”担心下水的小伙一个人体力不支，王志强也脱掉警服跳入水中。游了没多远，就见到有两名热心群众划着船也过来了，将落水女子拉上船，王志强就重新上岸等待。

大约经过二十多分钟，女子在众人的努力下，终于被救上了岸，这时，该女子的家人也赶来了。

“游到岸边时，感觉全身都僵了，又冷又累，在岸边坐了10多分钟，才恢复知觉。”李邦龙说，“当时，就想着找点开水喝，暖暖身子。”见女子已经安全被救护车接走了，李邦龙才和同事任国超离开去找开水喝了。

## 辅警冬夜跳水救人 虽是寒冬却暖人心

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 马璐璐

大雪已过，寒冷的冬天里，总有一些温暖令人感动。12月12日晚7点多，菏泽市开发区一男子驾车不慎落入苍南桥庄庄沟河。开发区佃户屯派出所接警后，副所长侯坤明带领辅警崔明柱等人立即赶往现场开展救援。

黢黑冰冷的水面上，只见坠河轿车在水中漂浮，车顶上站着一名被冻得瑟瑟发抖的男子。车子一直在移动，情况十分危急，侯坤明见状立即向受困男子方向扔救生圈，但由于距离太远救生圈太轻没有扔到受困男子身边而受困男子马上沉入河里。“我来吧！”见此紧急情况崔明柱自告奋勇，脱下棉衣衣服，跳入冰冷的水中，对受困男子展开营救。

当夜气温非常低，还刮着

风，人站在岸边就冻得不行，更不要说下水救人了。崔明柱在水中冻得直打哆嗦，往里走了不到两步，水已经漫过头顶，但他硬是咬着牙，奋力向受困者游去。

到达受困男子旁，崔明柱快速把救生圈套在该男子腋下，让他紧紧抓住救生圈，一手奋力划水往回游。经过努力受困男子顺利被救上岸，经医院检查目前已无大碍。

“当时没有想这么多，就是想着快点把受困群众救上来。”崔明柱说。

经了解，被救男子是开车时手机不小心掉到脚垫上，弯腰去捡手机时迎面过来一辆车并开刺眼的远光灯，避闪不及猛打方向后掉入河内。

“水太冰了，这大冷天的，太不容易了，公安民警的行为让我们围观群众特别感动，为他们点赞！”现场一位群众说。

学深思进 推陈创新

## 牡丹区交警构建新时代“五大警务体系” 推进交通管理高质量发展

通讯员 姚鹏

菏泽交警支队牡丹区大队深刻学习领会党的十九届六中全会精神，结合牡丹区交警工作实际，真正将六中全会精神贯穿到交通管理工作全过程，积极构建新时代“五大警务体系”，推进公安交通管理工作高质量发展。

——构建新时代“五网”事故预防体系。一是构建隐患排查网，将大排查大整治工作上升为践行以人民为中心、服务全区经济社会发展的高度，列为党政工程进行安排部署，紧紧围绕“11611”总体工作部署，通过“七个聚焦”，全面提升道路交通安全管理水平，无缝隙排查交通安全隐患。二是构建源头监管网，重点加强对大型客货运车辆、危险化学品运输车辆、“校车”等重点车辆的动态和静态管理。三是构建道路通达网，推动双向四车道以上国省道路、城区双向六车道以上道路增设隔离设施完善。四是构建执法管理网，严格治理客车、危化品运输车辆和农用车违法载人、酒后驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。五是构建科技管理网，以“情指勤督”指挥体系为龙头，以监控卡口、电子



警察、综合执法车为主体的立体交通防控网和扁平化指挥机制。五是构建宣传教育网，加强警媒融合，强化警媒联动，做强新兴媒介，强化“两微一抖”，引导主旋律，抢占主阵地。

——构建新时代“四督”规范执法体系。一是强化执法主体建设，加强执法理念、执法素养、执法实践教育培训，建立网上培

训考试系统，组织各岗位开展技能性、实战性岗位练兵。二是强化执法标准建设，进一步完善执法行为、执法量处和执法语言动作标准等“覆盖全警、简明实用”的执法制度。三是强化执法监督建设，进一步深化警务公开，充分发挥大督察机制、执法考评和法制员作用，建立执法记录仪使用管理规定，确保同步使用落到

实处。四是强化执法信息化建设，进一步完善网上执法办案系统应用，探索建立网上督察机制，为有效预防交通事故提供科学依据。

——构建新时代“三智”科技强警体系。一是深化智能交通建设，进一步增加国省道监控密度，加快推进电子设备、标志设施、诱导系统建设进度，努力打造“信息主导、深度应用、精确管理”交管工作新模式。二是打造“智慧城市交通”，加快城市智能交通建设，构建现代城市交通管理警务体系。三是加强信息采集整合，进一步拓展交通信息来源渠道，全面采集人、车、路、环境等基础信息，做到应采尽采、全面覆盖，确保基础信息采集录入率明显提升。

——构建新时代“两优”民本警务体系。一是改革服务方式，深入推进交通事故快处快赔机制改革，广泛应用各种服务平台和交管12123手机APP，建立全覆盖的交通安全综合服务体系。二是创新服务形式，加大快处快赔力度，利用移动终端和互联网技术，实现交通事故在线处理，积极运用互联网开展交通出行引导服务，提升交通管理社会

化、专业化水平。

——构建新时代“四铁”交警队伍。加强基层党组织建设，强化党建引领工作，组织开展“标准化+”党支部达标创建活动。全面推进“3+2+2”模式大练兵工作，聚焦“教官、教材、教学”三要素，区分“大队、中队”两层次，运用“理论、实操”两种教学组织方式，开展警务实战训练和岗位练兵，有效提高业务能力，增强内在驱动力，提升纪律保障度，强力锻造“四个铁一般”的公安交警队伍。

在今后工作中，牡丹区交警大队将在各级党委政府和交警支队的正确领导下，同心同德，锐意进取，以更加坚定的信心、更加高昂的斗志、更加扎实的工作，全力以赴抓好各项工作措施落实，推进交管工作高质量发展，为我市经济社会发展贡献最大力量，以优异成绩迎接党的二十大召开！



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：程建华 组版：皇甫海丽

### 遗失声明

★郓城发军新型建筑材料有限公司于2021年12月10日使用的编号为3717250071716的行政公章、编号为3717250071717的财务专用章及发票专用章丢失，声明作废。

★郓城屹峰建筑工程机械租赁有限公司于2021年12月10日之前使用的编号为3717250040978的法人代表章（车业亮）丢失，声明作废。

★山东念磊装修有限公司于2021年12月13日之前使用的编号为3717250021790的行政公章、编号为3717250021791的财务专用章、编号为3717250021792的发票专用章及3717250021793的法人代表章丢失，声明作废。

★菏泽市牡丹区东常熟食店（统一社会信用代码92371702MA3N9QR72U）山东省食品小作坊小餐饮登记证（编号Z170200713）不慎丢失，声明作废。

★山东建筑大学朱富君因学习档案不慎丢失，毕业

证编号：104305201706003298，特此声明。

★鄄城县德沃食品商贸有限公司财务章（3717260003188）法人章（3717260003189）不慎丢失，现声明挂失作废。

★菏泽天鸿果蔬股份有限公司使用的编号为3717230004355的行政公章、编号为3717230004356的财务专用章及编号为3717230004357的合同专用章以上三枚印章截止到2021年12月13日停止使用，声明作废。